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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, kteří nečekají až k nim fréza
 
je mi potěšením, že Vás mohu i v tomto roce dojede a sami přiloží ruku
 
oslovit v našem Novobělském zpravodaji. k dílu.
 
A jelikož je to první letošní zpravodaj, přeji Vám Píšu o tom v přítomném
 

vše nejlepší do nového roku 2010. čase, protože zima ještě
 

No a teď už se budu věnovat nejaktuálnějšímu zdaleka neskončila a dává 
-'	 tématu, a to jsou přívaly sněhu, které hned po nám jasně najevo, že se své nadvlády jen tak 

Novém roce zasypaly nejen naši vesnici, ale celou nehodlá vzdát, a klade před nás nové výzvy, 
republiku. Jsem rád, že jsme se již před několika zejména jak v budoucnu s přívaly bojovat 
lety rozhodli koupit sněhové frézky a v podstatě účinněji, zejména při střídání obleva mrazu 
nad rámec svých tehdejších povinností provádět zpusobujících nebezpečná náledí. K řešení této 
zimní údržbu chodníku. Letos se nám to vyplatilo. situace žádnou mechanizaci nemáme a nezbývá 
A přesto, že se nejedná o ideální a dokonalé řešení, než ruční posyp inertním materiálem, cožje 
nemáme se za co stydět. Zde bych chtěl vyzdvihnout řešení zdlouhavé a nedokonalé. 
zejména mimořádnou obětavost a nasazení členu Předběžný pruzkum na trhu s mechanizačními 

pracovní čety Břetislava Šeděnky a Lumíra Venclíka, prostředky, které by pomohly s paní zimou 
kteří mnohdy za velmi obtížných povětrnostních účinněji bojovat, ukazuje, že to bude vyžadovat 
podmínek a často mimo svou pracovní dobu Uak to několikanásobně vyšší investiční a provozní 
vyžaduje počasí) tyto dvě frézy obsluhují. Rovněž náklady, než na jaké jsme dosud zvyklí. A muže 
odklízení přívalu sněhu na místních komunikacích se klidně stát, že při mírných zimách, které u nás 
a bariér na zastávkách a chodnících vzniklých jednoznačně převažují, nebude technika po celou 
činností Ostravských komunikací vyžaduje zimu třeba vůbec využita. Přesto jsem připraven pro 
mimořádnou obětavost a šikovnost Vaška Kalače. příští sezonu radě a zastupitelstvu připravit návrh 
V neposlední řadě děkuji těm našim spoluobčanům, několika variant řešení. (Pokracrování na s/rané 2) 
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Bla opranl	 an m 
V měsících březnu a dubnu se dožívají významného jubilea 

Vanda GRUSSMANNOVÁ 70 let
 
Josef KRUPA 70 let
 
Ludmila DAVIDOVÁ 70 let
 
Bohuslava BOGDANSKÁ 70 let
 
Jiří KONEČNÝ 70 let
 
Libuše HYNEČKOVÁ SOlet
 
Herman TOMI SOlet
 
Milada HORÁKOVÁ SOlet
 
Vojtěška CHOLEVOVÁ SOlet
 
Božena KOKEŠOVÁ SOlet
 
Miroslava RAMMERSDORFOVÁ 91 let
 
Oldřich PEŠAT 91 let
 
Jaroslav CABALA 92 let
 
Marie PODEŠVOVÁ 96 let
 

HODNĚ ZDRAVí A SPOKOJENOSTI DO DALŠíCH LET! 
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Pohádkový 
svět 
panenek 

Již jste byli v pohádkovém světě 

panenek? Že ne - přijměte proto pozvání 

na velikonoční výstavku ČSŽ Nová 

Bělá, která bude probíhat ve dnech 

24. až 26. března 2010 v sále Domu 

s pečovatelskou službou "Bělásek" v Nové 
Bělé, jejíž součástí bude tentokrát i velká 

výstava panenek (cca 150 ks), o čemž Vás 
chceme již předem tak trochu informovat­

je opravdu na co se těšit. 

Snad každý z českých krajů se honosí 

svým vlastním krásným krojem, který se 

tak jako jinde ve světě vykazuje četnými 

odchylkami, které byly určeny nejen 
zábavou, ale i povahou lidu, neméně 

hmotnými poměry a rázovitostí kraje. 

Některé ještě máme možnost vidět při 

krajových oslavách v různých městech, 

některými se ale mohou pochlubit pouze 

různá krajská muzea, kterým vévodí 
Národopisné muzeum v Praze. 

Netradiční, ale velmi náročnou, 

i nákladnou zálibu si v tomto "oboru" našla 
i paní Bianka Klapuchová z Dobroslavic 

u Hlučína, která se může pochlubit 

výjimečnou sbírkou cca 300 porcelánových 
panenek, ze kterých je cca 50 krojovaných­
všechny z různých zemí. Při návštěvě jejího 
domu si připadáte jako v pohádkovém světě 

panenek. Paní Klapuchová totiž z části 

svého, ale i zahradního domku udělala 

doslova "Ráj panenek". Sbírku zdědila po 
své mamince, která začala panenky kupovat 
již v roce 1977 a po její nemoci se dcera 
Bianka a vlastně i celá její rodina rozhodla 

maminčin sen udržovat. 

A tak se sbírka začala rychle rozrůstat 

co do množství, ale i velikosti exponátů 

a různých podob. Dnes nemá kromě muzeí 

v naší republice zřejmě konkurenci. Paní 
Bianka je na svojí sbírku právem pyšná. 

Základní informace o paní Klapuchové 

jsme získali prostřednictvím Českého 

rozhlasu Ostrava - to byl náš impuls - to byl 

okamžitý nápad - podaří se nám získat tuto 

"sběratelku" pro naší velikonoční výstavku? 
Podařilo se a návštěva v jejím "království" 
opravdu ohromila. Paní Bianka nás velmi 
mile přijala, nabídla svojí pomoc, a tak naše 

myšlenka dostala konkrétní podobu. 
Výstavka v Nové Bělé bude v pořadí 

4. (Hlučín, Kravaře, Dobroslavice), kam 

paní Klapuchová některé svoje "unikáty" 
zapůjčila. Tak neváhejte ~nezapomeňte­
přijďte - nebudete litovat. 

Na všechny se těší 

členky ésž Nová Bělá 

s ovo starosty...
 
(Pokračování ze strany 1) 

A nyní zjiného soudku. Po Novém roce 
nás nenavštívily jenom přívaly sněhu, ale 

také tříkráloví koledníci. Jak je možno číst 

na jiném místě našeho zpravodaje, byla 
sbírka na dobročinné účely v naší vesnici 

opět úspěšná, a co těší obzvláště, opět 

úspěšnější než ta minulá. Za to Vám všem, 

kteří jste přispěli, upřímně děkuji. Vždyť 

dobročinnosti nebude nikdy nadbytek, 
stejně jako nikdy nevymizí ti, kteří jsou na 

ní závislí. Obzvláštní dík ale patří našim 

koledníkům, kteří obětavě i za nepříznivého 

počasí obcházeli dům od domu celou 

vesnici s pokladničkou a koledovali. Bylo 
to celkem deset kolednických skupinek 
tvořených zpravidla třemi dětmi a jedním 

dospělým průvodcem. Díky Vám. 
Vladimír Stuchlý 

starosta 

Z rady a zastupitelstva 
našeho městskéhoobvodu 
Rada rozhodla: 
-	 navýšit měsíční nájemné v DPS od 

1. 1. 2010: 

• jednopokojové byty ze 43 na 47 Kč/m 2 

• dvoupokojové byty ze 43 na 48 Kč/m2 

• rozjezdové byty ze 43 na 50 Kč/m2 

•	 kadeřnictví z 2619 na 3 000 Kč/m2/rok 

• pedikura z I 845 na 2200 Kč/m2/rok 

a zároveň zrušit úhradu za úklid 

- pronajmout panu Jaroslavu Jurečkovi 

kulturní místnost v DPS Bělásek za
 

účelem cvičení jógy
 
-	 uzavřít smlouvu na zajištění plavání žáků 

a dětí se základní školou a mateřskou 

školou Ostrava - Hrabůvka, A. Kučery 20 

za úhradu I 050 Kč na žáka 
Rada projednala a schvaluje: 
- možnost napojení nemovitostí 

a výhledové zástavby na zamýšlenou 

výstavbu kanalizace a ČOV Krmelín na 

okraji katastrálního území Nová Bělá 

(oblast u ulice Pod Myslivnou) 
Zastupitelstvo schválilo: 
- předložený rozpočet městského obvodu 

Nová Bělá pro rok 2010 v celkové výši 
příjmů i výdajů II 609 tisíc Kč 

Zastupitelstvo rozhodlo: 
- poskytnout neinvestiční dotace 

z rozpočtu pro rok 2010: 
•	 Knihovně města Ostravy - pobočka Nová 

Bělá ve výši 8 000 Kč na nákup nových knih, 

časopisů, výtvarných potřeb a vybavení 
knihovny dle předloženého návrhu smlouvy 

• Unii rodičů ČR při ZŠ Mitrovická v Nové 

Bělé ve výši 8 500 Kč na pronájem sálů, 

náklady spojené s pořádáním Dětského 

maškarního plesu, na nákup upomínkových 
předmětů pro rozloučení s žáky 5. třídy a na 

náklady spojené s pořádáním kulturních 
a vzdělávacích akcí 

Na ztracené věci se můžete ptát 
i na ostravské městské policii 

Ostravští strážníci řeší každý měsíc 

několik desítek nálezů. Obracejí se na ně 

lidé, kteří našli nejrůznější tašky, kabelky, 

kufříky, klíče, doklady, mobilní telefony, 

jízdní kola a spoustu dalších věcí, které 
jejich majitelé někde zapomněli. Také sami 
strážníci při výkonu služby nacházejí velice 

často opuštěné věci. Výjimkou není ani 

elektronika, např. v loňském roce strážníci 

převzali nalezený televizor. Avšak nejvíce 

překvapení vzbudil zřejmě nalezený náhrobní 
kámen ve Slezské Ostravě v roce 2006. 
Byl pohozen jen tak v trávě, nepoškozený, 
s vytesaným jménem rodiny, jejíž příslušníci 

pod ním měli být zřejmě pohřbeni. 

Jen v roce 2009 se strážníci v Ostravě 

zabývali celkem 684 nálezy. 
Osud nalezených věcí je jasně stanoven 

zákonem. Končí na městských úřadech 

podle místa nálezu. V Ostravě však zvolili 

možná poněkud zdlouhavější cestu, ale pro 

majitele ztracených věcí jistě příjemnější. 

-2 -

Pokud se podaří zjistit majitele věcí, např. 

podle dokladů v nalezené tašce, je dotyčný 

osloven a vyzván, aby si své věci přišel 

vyzvednout na příslušné pracoviště Městské 

policie Ostrava, popř. jsou mu nalezené 
věci zaslány poštou. Řada zapomnětlivých 

majitelů je také osobně kontaktována 

místním strážníkem-okrskářem.Teprve 

pokud se majitele nepodaří zjistit nebo 

pokud na výzvy k dostavení nereaguje, 

jsou nálezy předávány na místně příslušný 

úřad městského obvodu. Zde mají za tímto 
účelem zřízena oddělení ztrát a nálezů. 

Pokud se kterýkoli občan obrátí na 

Městskou policii Ostrava, dozví se, zda 

byla jím postrádaná věc nalezena a předána 

strážníkům a kde se právě nachází. Zda je 
dosud na pracovišti městské policie nebo 
zda byla již odeslána na úřad. Občané 

se mohou dotazovat prostřednictvím 

telefonních linek č. 599 414156 až 159 
v pracovní dny vždy od 7 do 13 hodin. 



Starobělská pošta oslavila 
stočtyřicáténarozeniny 

Dnešní každodenní pohled na parkovací 

prostor pulsující přijíždějícími a odjíždějícími 

auty před zdravotním střediskem, lékárnou 

a poštovním úřadem ve Staré Bělé a krátká 

nebo delší čekání před dvěma okénky 

v místnosti pošty jsou samozřejmostí. Inkasa, 

dopisy, šeky, balíky, stejně jako zadávání 

PINu pro ověření pravosti karet umožňujících 

rychlou platbu nebo výběr potřebného 

peněžního obnosu se rychle střídají. Mezi tím 

několik zvonění mobilních telefonů- Napadne 

nás - bláznivý a uspěchaný svěl. Pohled na 

hodinky nás pohání: "Vždy!' jsme měli být již 

někde jinde!" 

"A jak to všechno začalo?" Pokud 

označením k.k. Postamt Alt Biela bei Paskau 

(c.k. Poštovní úřad Stará Bělá u Paskova). 

Okrsek působnosti poštovního úřadu byl: Nová 

Bělá, Proskovice a Výškovice. Jednou týdně 

musel pěší posel zajistit poštovní spojení mezi 

Starou Bělou a Paskovem. To trvalo do roku 

1905. 

Ukázka tehdejší korespondence mezi 

správcem školy v Nové Bělé Janem 

Hofmanem a c.k. okresní radou ohledně 

novobělského "areštu". 
Slavná c.k. okresní rado! 

Pod celou školní budovou v Nové Bělé 

nachází se nízké místností, které se podobají 

sklepům a slouží k umístění dříví, uhlí 

jste si položili někdy tuto otázku, .' ~oVNI (í~, a podobných věcí. Na té straně, kde 
pak se vám na ni pokusila Q.~ se, nachází byt uč~tel~v,je též pod 
odpovědět výstavka 140 let tlm bytem takova dlra bez kamen, 

poštovního úřadu ve Staré Bělé. 'O 4.12.2009 OV které v zdejší obci říkají "arešt". 

Ve dvou místnostech budovy \ ~ Tam se rozličnípobudové, 
úřadu městského obvodu ve Staré ,,~/ "káni a damM" ,~i,"ji. V'mi 
Bělé, jejímž autorem byl Ing. Jiří ~::---- tito chovají se v díře této dosti tiše, 

Klega, kterou skvěle zaranžoval pan 

Jan Hula a na které se podíleli PhDr. Jiří 

Stibor a Ing. Oldřich Dlouhý. 

Do poloviny 19. století v obcích nebyla 

potřeba poštovního spojení. Většina sedláků 

i dalších obyvatel si všechno potřebné 

vybavovali ústně nebo při návštěvách 

blízkých v okolí, pěšky či povozem. Nové 

poměry po zrušení roboty v roce 1848 

však vyžadovaly rychlá doručení zpráv 

a dosavadním městským poštám začaly 

přibývat též poštovní expedice na venkově. 

V našem nejbližším okolí to bylo 

městečko Paskov se zámkem a obec Zábřeh 

nad Odrou. 

V té době byla poštovní služba pro obce 

zajiš!'ována pochůzkou do Moravské Ostravy 

2krát týdně. Šlo především o korespondenci 

úřední pro správce vrchnostenského dvora, 

rektora školy, pana faráře, obecní úřad a jen 

občas pro prosté občany. 

Byl určen zvláštní posel a později se stala 

jeho nástupkyní Rozára Ratajová, zvaná mezi 

lidmi Starobělská pošta. Ta dvakrát týdně 

s košem a někdy i s trakařem docházela pro 

poštu do Moravské Ostravy a později do 

Paskova. Roznášela dopisy a noviny. Taková 

situace byla v mnoha obcích v širokém okolí. 

Poštovní úřad v Paskově vznikl po 

zdlouhavých jednáních v roce 1861 a ve Staré 

Bělé v roce 1868. Konkurs na poštmistra ve 

Staré Bělé byl vyhlášen okresním úřadem 

v Moravské Ostravě v listopadu 1868. Z mnoha 

žádostí byl vybrán Ignác Červenka, dosavadní 

rektor starobělské školy a 31. 3, 1869 se stal po 

provedených zkouškách prvním poštmistrem. 

Roční služné měl 100 zlatých. Dne 16. května 

1869 byla pošta uvedena do provozu pod 

avšakjakmile nastává noc, tu nebývají 

se svým stavem spokojeni a touha po zlaté 

svobodě začne se u nich mocně ozývati. 

By jí dosáhli, začínají překážky tím 

odstraňovati, že bouchají rukama a nohama 

do dveří a následkem veliké resonance se 

zdá, že celá škola spadne. Jsou-li zase tam 

menší zavřenijako cígánské děti a pod. tu se 

rozléhá nesnesitelný pláč školní budovou. 

Jest pochopitelno, že za takové noci v úctě 

podepsaný oka nezamhouří a bylo mujiž po 

půlnoci za klíčem od vězení běhati, by zavřený 

puštěn býti mohl, nebol' byl hluk, kterýpři tom 

robil, již nesnesitelný. Po takto probdělé noci 

nemůže v úctě podepsaný zajisté následujícího 

dne s kýženým výsledkem pracovati. Avšak 

i z pedagogického a ethického stanoviska 

nelze schvalovati, aby obecní vězení ve školní 

budově umístěno bylo, nebot'jak to na žáky 

do školy nebo z níjdoucípůsobí, když se tlupa 

cigánů nebo nějaký opilý pobuda zavírá, lze 

si mysliti a proto klade v úctě podepsaný tuto 

prosbu. 

Slavná c.k. školní rado ráčiž k tomu 

působiti, by obecní vězení u školní budovy 

odstraněno bylo. 

V Nové Bělé 25. ledna 1888 

Nová Bělá byla od I. 9. 1890 přičleněna 

k poště paskovské. Dne 24.8. 1890 se 

novobělský obecní výbor usnesl, aby se zásilky 

z paskovské pošty donášely každodenně 

a ihned roznesly adresátům. Donášku najal 

obchodník Karel Balcar č.p. 60 a obdržel za ni 

ročně od obce 4 zlaté, od každého obchodníka 

rovněž 4 zlaté a od ostatních občanů po 

2 krejcarech za dopis a po 1 krejcaru 
(Pokračování na staně 4) 

~tatistika 

.videnceobyvatel' 
Běhemtoku2009 se barodÚo 

8 chlapečku a7 děvčátek,-~i:emř.elo 

10 mužů a 10 žen. Pněet oočanu . 

pfih.!ášených k trvalému pobytu nebo 

majících povolen pobyt v našem­

městském obyndu je celkem 1 732. 

Z toooobčanu CR I 68,3' (818 mužu 

a 743 ž(m). ci.zinéu - občanů ~U mimo 

ČR a mirná Et(49. V roce 2009 se 

přistěhovalo7Ja ~hlásilo 8 obyvatel. . 

Senior klub Nová 
Bělá v roce 2009 
Schůzky celkem 15 

účast 492 

Blahopřání jubilantům 

do Českého rozhlasu 13 

Obědy - hotová jídla pro Seniory 525 

Společná návštěva divadla (10 návštěv) 360 

......KVĚTEN •.. 6tuoIiU 

zájezd - Štramberk - Kozlovice ­
48

Hukvaldy
 

Stará Bělá - divadelní vystoupení
 
16 

herců Slezského divadla Opava 

pečení perníků pro děti z ruského 
souboru Alexandrovci ze 3 kg 
mouky 

CERVEN. ­

společné škvaření vaječiny 
27 

v parčíku 

zájezd s novobělskými babičkami 
25

na Slovensko do Dolného Kubína 

SRPEN 
návštěva kulturního odpoledne ve 
Frýdlantě u příležitosti Česko - 22 
Slovenského přátelství 

zájezd měst. úřadu Poruba 
8

do Čierne při Čadci 

ZÁŘÍ -

kurz studené kuchyně 17 

akce měs. výboru Poruba ­

zámeček pana Prusalise 

setkání 3 okresů "Nejen Senioři 
9

baví Seniory" 

ŘÍJEN 

zájezd Zeblekov - Karviná Fryštát 47 

týdenní rekondiční pobyt v lázních 
45

Dudince 

LISTO~AD 

Stará Bělá - vystoupení herců 

Národního divadla Ostrava - výběr 21 
nejhezčích operetních melodií 

Vítězslava Máchová 
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BudWte' ostražití
 
I v NovfBělé se v poslední době
 

objevili podvodnici, na Které čašto
 

upozorňuje televize. Oslovují starší
 
občany, sdělujíjim, že vyhráli'hodně
 
peněz a cbtěji si u nich doma ověřit
 

některé'podkladypro doručení výhry~ . 

Nevěřte jim! Nepouštějteje do svých 

domů či bytů! 

Informace 
TJ Sokol Nová Bělá 

o turistickém dění 

v letošním roce 

Tak jako minulá léta, jsou i pro letošek 
připraveny turistické zájezdy pro všechny 

milovníky hor, ať už jednotlivce, kteří 

nemají s kým vyrazit, kamarády, kteří 

chtějí poznat nové lidi, či větší skupinky. 
Zdůrazňuji, že nejsme žádná cestovka 

a zájezdy připravuji a pořádám ve svém 
volném čase, čistě za režijní ceny. 

Vzhledem k tomu, že o permanentky 

je čím dál menší zájem, budou letošní 

jednodenní zájezdy nabízeny jednotlivě. 

Přesto zájemci o všechny tři jednodenní 
zájezdy si je mohou pořídit najednou za 

650 Kč. Pro členy Sokola do 18 let, kteří 

si zakoupí tyto jednodenní zájezdy, dotuje 
organizace každému jednotlivci 300 Kč. 

Budeme jezdit do českých, polských 

a slovenských hor. 

Nabídka zájezdů 

pro rok 2010 
3.-5.4. - velikonoční jižní Morava spojená 

s vinným sklípkem 
24.-25. 4. - Slovensko, Povážský Inovec 

19.-23. 5. - Slovensko, Nízké Tatry 

5. 6. - Polsko, Beskyd Žywiecki 
18.-20. 6. - Jeseníky 
3.-6. 7. - Slovenko - Oravská Magura 

a Polské Tatry a Gorce 
14.-15.8. - Slovenské Beskydy - Pilsko 

4. 9. - Hanušovská Vrchovina 

25.-30.9. - Šumava 
9.-10. 10. - Rychleby 
17.	 I I. - Vsetínské Vrchy - zakončení 

turistické sezony 

Jezdíme převážně mikrobusem, 
početněji obsazené zájezdy velkým 

autobusem. Podrobnější informace 
o jednotlivých akcích se dozvíte 
na www.turistikasmedvedem.cz. 

Přihlásit se je možno na tel. 606431 584 

nebo emailem na paveJ.Jycka@email.cz. 
Za turistiku P. Lyčka 

Starobělská pošta...
 
(Pokračování ze strany 3)
 

od novin. Od roku 1893 docházel pro poštu
 

do Paskova a také ji roznášel obecní posel
 
za roční odměnu 12 zlatých.
 

V roce 1906 byla Nová Bělá, nařízením 

okresního hejtmanství v Moravské Ostravě, 

připojena k poštovnímu úřadu ve Staré Bělé, 

což trvá dodnes. 
V květnu 1896 byl zřízen poštovní 

úřad v Zábřehu nad Odrou pod názvem 

Zábřeh u Svinova, jelikož do Zábřehu měli 

Starobělané podstatně blíže než do Paskova, 
zahájila obec jednání o změně doručovací 

trasy. Po dlouhých jednáních se dočkali. Dne 

16. března 1905 byla zavedena poselníjízda 

ze svinovského nádraží přes Zábřeh. Jízdu 

obstarával postilion s poštovním vozem 
taženým koňmi. Tento způsob poštovní 

přepravy přetrval až do roku 1920. 
Pád monarchie a vznik československého 

státu v roce 1918 přinesl i změny v řízení 

poštovního provozu. Spadal pod ministerstvo 

pošt a telegrafů. V roce 1925 byl vytvořen státní 
podn i.k Československá pošta. Začal jezdit 
poštovní autobus značky Laurin&Klement 

po autotrase Moravská Ostrava - Stará Bělá ­

Zábřeh - Moravská Ostrava. 
Postupem času se měnilo i sídlo poštovního 

úřadu. Pošta úřadovala do roku 1884 v obecní 
škole ve Staré Bělé, kde měl poštmistr služební 
byt. Po zbourání školní chaloupky u kostela 

v roce 1870 byla na jejím místě vystavena 
nová školní budova. Poštovní úřad byl pak 

přemístěn ze školní budovy v roce 1884 do 
domku č.p. 145 nového poštmistra Františka 

Šindela, odtud v posledním roce I. světové 

války do Gregárkova domu č.p. 3 na rynku 

(u dnešní zastávky autobusu OP). V roce 
1917 začal i telegrafní a telefonní provoz. 

Jediný telefon od roku 191 I měl farář Fabian 

Gregárek. To však byla soukromá telefonní 
linka. Dalších II zájemců v obci si muselo na 
telefonní linku víc než 5 let počkat. 

Poštovní úřad v Gregárkově domě na 
náměstí úřadoval do roku 194 I. Odtud byl 

přemístěn do obecního domu č.p. 194 (proti 

parčíku se sochou TGM). Od roku 1993 je 

začleněn do nově vybudovaného obecního 
objektu, kde se nachází dodnes. 

M. Sýkora 

Stalo se před 70 léty
 
Události zaznamenal 
kronikář Vojtěch Golka. 

NOVÝ DUCH VE ŠKOLE 
Zřízením Protektorátu Čechy a Morava 

byl vnesen do všech škol nový cizí duch. 

Bylo vydáno nařízení o odstranění všech 
národních obrazů ze tříd i z kabinetů. Pořízen 

byl seznam knih, které jako závadné musely 

být odstraněny z žákovských i učitelských 

knihoven. Ve školních učebnicích bylo 
nařízeno zalepovati závadné články, věty 

ijednotlivá slova. Vlajky Československé 

republiky byly odstraněny a místo nich 
zavedeny vlajky Velkoněmecké říše (červené 

s černým hákovým křížem uprostřed). 

Bysta prezidenta Československé 

republiky osvoboditele T. G. Masaryka 

a nápis na žulové desce: "T. G. Masaryk 

zasloužil se o stát" byly z průčelí školy 

odstraněny. 

Žactvu bylo dovoleno pracovati na 
polích místo školního vyučování. Žactvo 

i škola museli sbírat kovy, papír, gumu 

apod. Dle nasbíraného množství byl 

posuzován učitel i škola. Za malý sběr bylo 
vyhrožováno učiteli pracovním nasazením. 

Mnoho církevních svědků bylo zrušeno. 
Pololetní prázdniny pro nedostatek uhlí 

trvaly od 30. ledna do 3. března 1940. 

Žactvo docházelo třikrát týdně do školy, 
kde v mrazu a zimě dostávalo domácí 
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úkoly. Byl proto navázán přátelský 

styk s rodiči, kteří doma s dětmi učivo 

opakovali. 

Školní kronika byla úředně zapečetěna. 

Školní rok začal 2. září 1940 pouze v pěti 

třídách. Šestá třída byla zrušena. Počet 

žáků byl 127. Do měšťanských škol chodilo 

41 žáků. Všichni učitelé museli prokázat 
arijský původ. Byli nuceni choditi do kurzu 
němčiny a skládati zkoušky z německého 

jazyka. 

Aby se ušetřilo papíru, bylo nařízeno 

žactvu užívati školních tabulek místo 
dosavadních písanek a sešitů. Od prvního 

školního roku muselo se žactvo učit 

němčině. Ve třetím roce muselo znát 

nazpaměť německou státní hymnu. 
DODÁVKY ZEMĚDĚLCŮM 

Aby byla zajištěna výživa obyvatelstva, 

byly zemědělcům určeny samozásobitelské 

dávky pro členy vlastní domácnosti. Na 
jednoho člena rodiny nebo osoby služebné 
mohl si ponechati z vlastní sklizně nebo 
produktu: 21 kg obilí na jeden měsíc, 

2 q brambor na rok, Y2 I mléka na den. 

Z poraženého vepře byl povinen pro 
veřejné zásobování odevzdati 3,5 až 5 kg 
škvařeného sádla dle váhy poraženého 

vepře. Ostatní maso se rozpočítávalo 

na počet osob v domácnosti dle právě 

stanovené dávky, která se pohybovala od 

4 do 5 kg na osobu měsíčně. 



Ze zbytku sklizně obilovin byly 
předepsány zemědělcům dodávky. Lidově 

se jim říkalo kontigenty. Každý zemědělec 

měl úřady předepsaný osev. Ze sklízně po 
odečtení samozásobitelské dávky, krmiva 

a potřebného množství osiva byl předepsán 

kontigent. 
Mimo obilí byl každému zemědělci 

předepsán kontigent masa, vajec, mléka, 

ovoce, drůbeže atd. Maso bylo předepsáno 

dle výměru půdy, mléko dle počtu dojnic. 
Vejce dle počtu nosnic. Z každé přihlášené 

slepice byl předepsán kontigent 65 kusů 

vajec ročně. 

Rozdělování dodávek prováděli 

pověření zemědělcí. Na dodržování plnění 

dodávek byl v každé obci ustanoven 

zemědělský referent. Spoluzodpovědnost 

neslo obecní zastupitelstvo a starosta obce. 

ZÁKAZŠROTOVÁNÍ AVÝROBY MÁSLA 
Se zavedením povinných dodávek 

zemědělských plodin a výrobků byl vydán 

zákaz šrotování krmného obilí a výroba 

másla v domácnostech. 
Dle nařízení musely být všechny 

šrotovníky, odstředívky a máselníce 

přihlášeny na obecním úřadě. Po uplynutí 

lhůty k přihlášení obcházeli úředníci 

obec a zapečetili všechny šrotovníky, 
odstředivky i máselnice. Za nepřihlášení 

a tajné přechovávání těchto věcí byly 
určovány pokuty. Máslo dodávaly 

zemědělcům mlékárny za dodané mléko 
dle zásobovacích předpisů. 

Tímto způsobem však nebyla 

odstraněna výroba másla "na černo". Ani 
šrotování se nezabránilo. Občané si našli 

jiný způsob šrotování i výroby másla. 

Poděkování za Tříkrálovousbírku
 
Charita Ostrava spolu s Charitou 

sv. Alexandra Vám chce srdečně poděkovat 

za Vaší účast v Tříkrálové sbírce 2010. 
Při této akci, kterou pořádá Charita 
Česká republika na pomoc potřebným 

lidem, jste v našem ostravském regionu 

vykoledovali celkem I 214344 Kč, za což 

Vám patří upřímné poděkování a následně 

i poděkování těch, kterým tato sbírka 
ulehčí jejich nepříznivou situaci. 

Výtěžek sbírky bude použit na 
rekonstrukci azylového domu sv. Františka, 

na rekonstrukci domova pokojného stáří 

sv. Václava (výměna oken), na provoz 

Hospice sv. Lukáše a mobilní hospicové 

jednotky, na přímou pomoc charitním 

střediskům (Charitní dům sv. Salvatora, 
Charitní dům sv. Františeka, Charitní 
středisko poradenských a sociálních 

služeb), na rozvoj chráněných dílen 

(pracovní uplatnění handicapovaných 
lidí) a humanitární aktivity Charity 

sv. Alexandra. Část sbírky směruje 

na humanitární pomoc do zahraničí, 

konkrétně na pomoc obyvatelům 

Haity, a na rozvoj charitativních aktivit 

realizovaných Charitou Česká republika 
a Diecézní charitou ostravsko-opavskou. 

Výsledek Tříkrálové sbírky 2010 je 

projevem lídskostí a zájmu o pomoc těm, 

kteří to nejvíce potřebují, je projevem 

humanitárnosti a soucítění s těmi, kteří 

se ocitají v nelehkých situacích. Ještě 

jednou moc děkujeme, přejme vše dobré 
a vyprošujeme Boží požehnání Vám 
i Vašim blízkým. 
Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava 

Ing. Pavel Folta, ředitel Charity 
sv. Alexandra 

Výsledky Tříkrálové sbírky: 
Obec 2009 2010 

Nová Bě.lá 42734 50971 
Stará Běiií 91356 112448 . 

Proskovice 25984 26205 

Krmelín 33859 50418 

K.ŠvI'J.JNOV'; 

Poplatek ~a psa 
na rok 2010 

Poplatek-za psa na rok201O je 

.' splatný do 3I.bj'ezna. Platí se za psa 
staršího 3 měsíců na Úřadě městského 

obvodu Nová Bělá. 

Jiden pes v rod,inném domě 120 Kč 

'každý další pes 500 Kč 

Jeden pes v bytovém domě 200 Kč 
' ''aždý dalšípef .. ,~600 Kč 

Pes používaný pro podnikatelskou 
činnost 500 Kč 

každý další pes 1 000 Kč 

DŮl;hodce - jedeii:p'~s 120 Kč 

. ~aždý další pes . 300 Kč 

Pokud poplatek nebude zaplacen 
-včas, může být navýšen ažna 
trojnásobek. 

Ing. Zdeňka Zmeškalová 
tajemnice 

Co nového 
v knihovně? 

Rok se sešel s rokem, můžeme tedy 

bilancovat, jaký byl ten rok minulý. Nejdříve 

několik čísel: novobělská knihovna měla 

17J registrovaných čtenářů, z toho bylo 

70 dětí. Tito čtenáří uskutečnili celkem 
I 742 návštěva děti se na tomto počtu 

podílely 714 návštěvami. Celkem si vypůjčili 

7 290 knih a časopisů. Jako každý rok se 
též uskutečnilo mnoho akcí, jako Týden 

prvňáčků, Den ostravských čtenářů či Týden 
knihoven. Navíc jsme pro dětské čtenáře 

připravili celkem 14 soutěží a 10 výtvarných 
dílen. Materiál na tyto dílny nakupujeme 
z daru Úřadu městského obvodu Nová Bělá, 

díky kterému můžeme každoročně obohatít 
i knižní fond této knihovny. Také spolupráce 

se Základní a mateřskou školou v Nové 

Bělé je velmi dobrá, pedagogové i žáci 

projevují zájem o práci své knihovny při 

knihovnických lekcích a besedách. 
Od I. I. 2010 došlo ke zvýšení 

registračních poplatků, a to takto: 

ekonomicky aktivní ze 150 Kč na 

200 Kč, studenti, důchodci do 70 let 
a nezaměstnaní z 80 Kč na 100 Kč. 

Nakonec ještě něco málo o chystaných 
akcích v tomto roce. Kromě těch výše 
jmenovaných se v těchto dnech rozjíždí 
nový projekt nazvaný Zaprášené pohádky. 

Je zaměřen na rozvoj čtenářství s důrazem 

na lidovou slovesnost a autorskou pohádku 
se snahou přiblížit svět klasické pohádky 
současným dětem. Doufáme, že tento 

projekt přinese našim dětským čtenářům 

jen příjemné a užitečné zážitky. 
M ramiová, knihovnice 



Novobělských 

včelařů ubývá 
Včelaři ze Staré Bělé, z Nové Bělé a z Pro­

skovicjsou sdruženi vzákladni organizaci 
Českého svazu včelařů ve Staré Bělé. Měl 

jsem možnost nahlédnout do výroční zprávy 
zafunkční období 2005-2009, kterou sestavil 
předseda Václav Krejčíček. 

Vokresu Ostrava bylo vroce 2009 267 členů, 

kteří měli 2 563 včelstev. Ve Staré Bělé bylo na 
začátku i koncipětiletého období 15 včelařů. Jen 
počet včelstev narostlo 14. VProskovicích ubyl 
1včelař. Šest včelařů mělo vroce 2009 83 včelstev. 

V Nové Bělé klesl během pěti let počet 

včelOl~ů z 16 na 10 apočet včelstev z 91 na 68. 
Ani v uplynulém pětiletém období se nezapomí­
nalo na osvětovou činnost. Často ve spolupráci 
s okresním výborem ČSV se pořádaly odborné 
přednášky a semináře. Vroce 2008 v září byla 
na výstavišti Černá louka v Ostravě včelařská 

výstava. Vúnoru 2009 se kurzu pro začínající 

včelaře zúčastnilo 41 účastníků. Šest bylo ze 
základní organizace ČSV Stará Bělá. 

Dnešní včelaři však musí každoročně pra­
videlně ošetřovat a chránit včely proti různým 

nákazám. Vobdobí odpodzimu 2007 do jara 
2008při přemnožení roztoče způsobujícího 

onemocnění varoázu uhynulo vstarobělské 

základní organizaci 200 včelstev, cožpředstavo­
valo 53,9 % tehdejšího počtu. Během roku 2008 
došlo k částečné náhradě uhynulých včelstev. 

Věřme. že v budoucích kurzech začínajících 

včelah, se objeví i noví zájemci z Nové Bělé 

a kvetoucím stromům a loukám nepřestane 

koncertovat včelí bzukot. 

Členky ZO ČESKÉHQ SVAZŮ ŽEN
 
v Nové Bělé
 

Vás srdečně zvou do sálu v Domě
 

s pečovatels,kou službou "Bělásek"
 
na
 

Velikonoční 
výstavku

spojenou s ukázkou panenek 
z různých zemi 

středa 24. března 2010 
od 8;00 do 18.00 hodin
 

od 10,00 hodin - kulturní
 
vystoupení dětí MŠ
 

od 15,00 hodin - kulturní vystoupení
 
žáků ZUŠ
 

středa 25. března 2010 
od 8,bo do 18,00 hodin
 

od 15,00 hodin - kulturní vystoupení
 
dětí ZŠ a "Novobělských babiček"
 

středa 26. března 2010 
od 8,00 do 18,00 hodin 

Sběr vystavovaných předmětů v DPS 
"Bělásek":, . 

V úterý 23. března 2010 od 9.00 
nejpozději do 12,00 hodin! 

Některé výrobky budou prodejné! 
Vstupné DOBROVOLNÉ - výtěžek 
bude darován dětem MŠ, ZŠ a ZUŠ. 

Těšíme se na Vaši účast! 

No(to)vinky 
Byla jsem požádána, abych napsala 

pár vět o tom, co se u nás děje. Větší 

bilancování zatím odložíme, máme za 
sebou teprve pololetí. Vyučujeme ve 

třídách, které stále průběžně dokrášlujeme, 

abychom se tu všichni - učitelé i děti ­
cítili uvolněně, příjemně a dobře se nám 

tvořilo. 

Zobcové flétny a kytary vyučuje 

Dalimila Kubicová. Housle, hudební 
nauky a přípravnou hudební výchovu 
Anna Morisáková a klavír Mgr. Jana 

Neubauerová. V letošním školním roce 

vyučuje hru na klavír a hodinu hudební 

nauky i mladý kolega Tomáš Hodan. 

Koncem listopadu zahráli děti 

návštěvníkům Vánoční výstavky a 17. 12. 
2009 popřáli všem spoluobčanům 

a blízkým krásné Vánoce a mnoho štěstí 

v novém roce. V lednu se otevřely dveře 

budoucím prvňáčkům a to nejen do ZŠ, ale 
i do ZUŠ - přípravné hudební výchovy. 
Stále se mnoho rodičů obává zvýšených 
nároků, nemyslím si, že by se děti hudbou 
nebo jinou tvůrčí činnosti přetěžovaly. 

Všechny stále pochybující, zvědavé 

z hudebky 
i zvídavé proto pozveme v měsíci červnu 

(datum upřesníme) na dny otevřených 

dveří, kde budou moci nakouknout, zeptat 

se na vše, co je zajímá o naší škole. 

V letošním školním roce probíhá soutěž 

komorních her a souborů, které se zúčastní 

i žáci naší pobočky. Protože tentokrát 

odpadla městská mezi kola, bude daleko 

přísnější výběr na školách, neboť z krajů 

hráči kráčí vstříc celostátnímu klání. 
V Nové Bělé se představí houslisté 

16.2. na svém koncertu, v březnu opět 

oslavíme jaro výstavkou k Velikonocům 

a žákovským koncertem flétnového 

oddělení. V dubnu se představí všechny 

soubory ZUŠ V. Petrželky na koncertu 
vKDAKORD. 

Od března do června budou v sálech 

v ZUŠ V. Petrželky a v obřadní síni 
Ostravy Jih, probíhat absolventské 
koncerty. Naše pobočka má také 7 svých 

absolventů, kteří se připravují na své 

slavnostní vystoupení. 
Srdečně zveme, vyberte si z naší 

nabídky a přijďte dětem držet palce. 
za kolektiv učitelů Dalimila Kubicová 
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Zpráva o činnosti oddílu 
stolního tenisu za rok 2009 

Nejprve bych standardně zopakoval 
výsledky jednotlivých mužstev za soutěžní 

ročník 2008/2009, ve kterém jsme měli 

4 mužstva: 
I. Áčko - městský přebor I. třídy 

2. Béčko - městský přebor 2. třídy 

3. Céčko - městský přebor 2. třídy 

4. Déčko - městský přebor 3. třídy 

Áčko svůj cíl herně splnilo. Skončilo 

sice až na desátém místě ze čtrnácti 

účastníků, ale s dostatečným náskokem na 
pásmo sestupu. Přestože do postupových 

pozic jsme měli hodně daleko, podařilo se 
nakonec i postoupit a příští sezonu se bude 

hrát v Nové Bělé opět krajský přebor. Jak se 
to povedlo? Mužstvo Radvanic, které celou 
soutěž vyhrálo, nemělo o postup do krajské 
soutěže zájem, o čemž jsme se dozvěděli 

a dohodli jsme se, že nám postup přepustí, 

'-- a to regulérně v souladu se soutěžním 

řádem. Byla to nečekaná a náhlá příležitost, 

které jsme se rozhodli využít. Užjen 

proto, že něco takového by se v budoucnu 
nemuselo naskytnout. Dá se tedy říct, 

že se nejedná ani tak o herní, jako spíše 

o organizační úspěch. 

Našemu "Béčku" se však zcela jistě 

povedl úspěch na rovině sportovní. Nikdo 

by po konečném součtu nečekal druhé místo 

zaručující postup do městského přeboru 

I. třídy. Hlavním faktorem byla vyrovnanost 
a spolehlivost jednotlivých hráčů. 

Jestliže umístění "Béčka" bylo příjemné 

překvapení, tak výsledná pozice "Céčka" 

ještě více nečekaná, a to také v pozitivním 

slova smyslu. Naše "C" mužstvo totiž 
skončilo hned za "Béčkem" na třetím 

místě. Na krátkou dobu během soutěže 

'--...-.	 byla tato pozice postupová, ale počet 

postupových týmů ovlivňují situace ve 

vyšších soutěžích a právě tato skutečnost 

nakonec rozhodla o tom, že "Céčko" 

zůstává v městském přeboru 2. třídy, 

což však vůbec nevadí, protože 2 týmy 
v I. třídě bychom už asi neutáhli. 

A na závěr pár slovo našem "D" 
mužstvu, které také bez problému splnilo 

vytyčené cíle a bez obtíží se udrželo 
v městském přeboru 3. třídy na hezké 
čtvrté pozici. Po skončení soutěžního 

ročníku jsme již tradičně uspořádali 

přebor oddílu. Na prvním místě se umístil 

Koral Michal, před Henčlem Martinem 

Naprosto zásadní prioritou je udržení 

se v krajské soutěži. Aby tento cíl byl 
splněn, bylo naprosto nezbytné posílit 
kádr minimálně o dva kvalitní hráče, což 

se také podařilo zajistit. Z oddílu Slavia 

Oriová k nám přestoupil Dostál Radim, 
kde hrával 3. ligu. Další adekvátní posilou 

je Zdeněk Teichrnann, přestoupivší 

k nám zjiž zaniklého druholigového 
klubu Nové Vsi. Oba hráči prokazují své 
kvality a jsou nepostradatelným článkem 

našeho mužstva. Soutěž je však náročná 

a vyrovnaná a zdaleka ještě není vyhráno. 

Momentálnějsme na desáté pozici 

z dvanácti, což zaručuje záchranu, ale do 
konce zbývá ještě devět kol a musíme být 
pořád ve střehu. 

Ve zbylých soutěžích je situace mnohem 

klidnější a žádné drama se nekoná. 

Aktuální pozice jednotlivých mužstev jsou 

takováto: 
"Béčko", 5. pozice, městský přebor I. třídy. 

"Céčko", 5. pozice, městský přebor 2. třídy. 

"Déčko", 4. pozice, městský přebor 3. třídy. 

Během krátké zimní pauzy se konal 

tradiční turnaj "Memoriál Miroslava 
Tylečka", který byl rozdělen do dvou 
kategorií: dopolední kategorie pro 

hráče městského přeboru 2., 3. a 4. třídy 

a odpolední pro všechny hráče bez ohledu 
na příslušnou soutěžní úroveň. Účast byla 

velmi slušná. V dopolední části zvítězil Zajac 
Radek z mužstva VŠB, před Záškodným 

Markem a Buroňem Jiřím (oba Sokol Nová 

Bělá). Odpoledne vybojoval první místo 
Dostál Radim (Sokol Nová Bělá), druhý 
se umístil Sionkala Eduard (SIKO Orlová) 
a třetí Holáň Petr (Sokol Krmelín). 

Tréninky jsou tradičně ve středu od 

16:30 a o víkendech, v případě že se nehrají 

soutěžní zápasy. Pokud se všechna mužstva 
udrží ve svých soutěžích, uvažujeme 

o založení ještě pátého mužstva, které 
bychom přihlásili do městského přeboru 

4. třídy. Zde by pod vedením starších 
zkušených hráčů dostávali také prostor 

mladí. Víme, že situace s mládeží by mohla 

být lepší, na což se chceme v tomto roce 
více zaměřit a z tohoto důvodu založit 

i "Éčko". 
Přemysl Kanclíř 

Vlajka pro Tibet 
Dne 10. března 2010 si připomeneme 

51. výročí povstání Tibeťanů proti čínské 

okupaci Tibetu, při které zemřelo nejméně 

80000 Tibeťanů. Počet tibetských uprchlíků 

se dnes odhaduje na 150-180 tisíc. 
Před dvaceti lety, 17. 11. 1989 jsme 

se po více než čtyřech desetiletích stali 
demokratickou a svobodnou zemí. 

Ve stejném roce obdržel současný 

tibetský dalajlama Nobelovu cenu míru. 

Symbolicky ji věnoval Tibeťanům­

malému národu ve střední Asii. Na jejich 

nelehký život pod nadvládou Čínské 

lidové republiky dohlíží v Tibetu přibližně 

250000 příslušníků čínské lidové armády. 

Tibeťané jsou dnes v důsledku masivního 
přesidlování čínských obyvatel na území 

Tibetu národnostní menšinou ve vlastní 

zemi. Setkávají se s rasovou diskriminací, 
je omezena jejich osobní svoboda, kultura, 
tradice a náboženské vyznání. 

Celosvětová kampaň Vlajka pro 
Tibet vznikla v polovině devadesátých 

let v západní Evropě s cílem poukázat 

na dlouhodobé porušování lidských 
práv v Tibetu. Česká republika se k akci 
pravidelně připojuje od roku 1996 
a v loňském roce ji v ČR podpořilo 363 

obcí, měst, městských částí a krajů. 

V minulých letech se k akci na základě 

rozhodnutí zastupítelstva připojila 

i Ostrava. Doufám, že tomu tak bude 

i v letošním roce. 
Pokud tedy uvidíte na budově radnice 

vlajku Tibetu nebo se setkáte v ulicích 

města s některou z akcí, pořádaných 

vesměs mladými dobrovolníky 

a sympatizanty, vzpomeňte si na obyvatele 
okupovaného Tibetu, kterým jsou upírána 

základní lidská práva. 
Tomáš Nováček 

a Kanclířem Přemyslem. 

Rozložení sil v následujícím soutěžním N a VŠ - přípravné testy na VŠ 
ročníku 2009/2010 je následující: 

I. Áčko - krajský přebor, skupina B 

2. Béčko - městský přebor I. třídy www.navs.cz 
3. Céčko - městský přebor 2. třídy 

4. Déčko - městský přebor 3. třídy 



PLOTY-PLETIVO� 

www.ploty-pletivoocz 
Hrabovská 5/39, Ostrava - Nová Bělá, Mitrovice. 724 00,� 

Otevírací doba: Po-Pá 8:00-15:00 nebo po telefonické domluvě na tel.: 722 550000� 
DOPRAVA ZDARMA - při celkovém nákupu nad 7 000 Kč, jinak 300 Kč.
 

Dodáme Vám kompletní nové oplocení včetně montáže 

PLOTY - PLETIVO - zabýváme se výstavbou a prodejem oplocení, jako jsou� 
poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, apod. Kompletní nabídku zboží a služeb� 

naleznete na www.plotv-olcti\lo.cz� 

Dale nabízíme GARÁŽOVÁ VRATA OD 9 999 Kč. Výklopna, rolovaei í sekční,
 
a to jak ruční tak s pohonem na dálkové ovládání, včclnč montáže.� 

Více informací naleznete oa www.vrata-ostTaV3.CZ� 

Prodavame také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT 00 JO Kč. Kompletní nabídka je oa� 
www.thuja.ez nebo na tel.: 722557777� 

Prodej KRMIVA PRO PSY www.pro-psy-krmívo.ez� 

rorl..\s rl" ANI'. "I.n 1\ o KO\II'AK I IZELENt:)� 
~hnlnť bez zapleteného n3pfn:u:lho drátu. ddt prumčnJ
 

1.65mm.s u Insh)\ án'Ol 2.65 mm, oko 50 mm� 
vý§ka pletiva Cen. za lm Baleni CeJkori ""na s DPH� 
100em 45 K~ 25 m I 125 Kč
 

125 cm 56 K~ 25 m 1400 Kč 

150 cm 59 K~ 25 m 1475 Kč 

160cm 67 K~ 25 m 1675 Kč 

180cm 81 K~ 25 m 2025 Kč 

200em 84 K~ 25 m 2 100 Kč 

Při předložení lohoto inzerátu máme pro Vás drobný dárek. 

1001... 

Zajímáte se o fotovoltaické elektrárny? 
Solární panely? 

~ Smýšlíte ekologicky? 
Chcete na tom i vydělat? 

Jsme společnost,
 

která ví o čem mluví.� 
Sami provozujeme vlastní elektrárny.� 

Zajišťujeme speciáln! úvěry pro� 
fotovoltaické elektrárny� 

na rodinné domy.� 

www.ecosun;cz 

PROJEKCE A REALIZACE TAVEB 

Ing. Rostislav Homola. Mitrovická 288, Nová Bělá 

tel. 602 724 994 

Kadeřnictví 

GABRIELA� 
Oznamuje změnu pracovní doby: 

Po-Pá 8-18 hod. 

So na objednávku 

tel.: 595 700 740 

vla/tní 
lolární 

elekhátna 

Kontakt� 
EcoSun Energy Sof.O.� 

Teslova 28� 
70900 Ostrava - Přívoz
 

GSM: +420 604 391 015� 
GSM: +420602 685'118� 

E-mail: obchod@ecosun.cz 
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